

MEMORIA

От редактора-составителя

Археологическая наука понесла невосполнимые утраты. 20 ноября 2008 года ушла из жизни Светлана Александровна Плетнева, а 6 октября 2009 года скончалась Татьяна Ивановна Макарова. К их именам нет необходимости прибавлять все многочисленные научные степени и звания. Они известны не только на просторах бывшего Советского Союза, но и далеко за его пределами. С их именами ассоциируются широта и масштабность научных интересов, великолепные результаты раскопок, высочайший теоретический уровень исследований. Они обладали мощным интеллектом, обширной научной эрудицией. В них естественно сочетались природная интеллигентность, принципиальность и порядочность. В их многогранных научных интересах важное место занимала история средневекового Крыма.

Я познакомился со Светланой Александровной благодаря Михаилу Илларионовичу Артамонову, который отправил ей в «Советскую археологию» мою студенческую работу. Спустя десятилетие она представила меня Татьяне Ивановне. Многие годы они были для меня одновременно и наставниками, строгими рецензентами и настоящими друзьями. Со дня основания МАИЭТ они плодотворно сотрудничали с редакцией и поддерживали многие научные проекты нашего отделения. Еще недавно я попросил Татьяну Ивановну откликнуться в связи кончиной Светланы Александровны. Я успел получить прощальные слова, а вскоре ушла и Татьяна Ивановна.

Больно и тяжко осознавать потерю...

Александр Айбабин